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ДИСТАНЦІЙНИЙ ФОРМАТ ВИВЧЕННЯ ВИЩОЇ МАТЕМАТИКИ  
І СТАТИСТИКИ КУРСУ «МЕДИЧНОЇ І БІОЛОГІЧНОЇ ФІЗИКИ»  

ЯК ОДНА З ФОРМ НАВЧАННЯ  
СТУДЕНТІВ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Чалий О.В., Стучинська Н.В., Марголич І.Ф.

Кафедра медичної і біологічної фізики та інформатики
Завідувач кафедри: д.фіз-мат.н., проф. Чалий О.В.
Національний медичний університет імені О.О.Богомольця
м. Київ, Україна

Вступ: Вивчення дисципліни «Медична ї біологічна фізика» в медичних університетах базується не 
тільки на знаннях фізики, отриманих в ланці середньої освіти, але і математики, як основи всіх природ-
ничих дисциплін. Дистанційний формат вивчення передбачає оволодіння студентами базовими знаннями 
вищої математики і статистики під час проведення і практичних занять засобами дистанційного навчання.

Мета: Наша робота є висвітлює вивчення вищої математики і статистики студентами медичних і сто-
матологічного факультетів у процесі вивчення курсу «Медичної і біологічної фізики» під час проведення 
практичних занять у дистанційній формі.

Огляд: Для якісного засвоєння вищої математики і статистики нами були розроблені, зокрема, прак-
тичні заняття на теми «Дослідження медико-біологічних процесів методами математичного аналізу» та 
«Аналіз медичних даних методами математичної статистики».

Процес вивчення вищої математики при переході з рівня середньої освіти до медичної університет-
ської передбачає, впершу чергу, актуалізацію опорних знань елементів математичного аналізу, отриманих 
у школі, ліцеї, гімназії чи коледжі, для засвоєння нового матеріалу, передбаченого програмою університету.

Під час проведення практичного заняття на тему «Дослідження медико-біологічних процесів методами 
математичного аналізу», зокрема, у дистанційному форматі ми подаємо студентам матеріал з метою фор-
мулювання медичних та фармацевтичних задач в термінах математичного аналізу, вчимо використовувати 
поняття математичного аналізу для опису процесів у медицині, фармації та біології. Дуже важливу роль 
відіграє опис процесів за допомогою диференціальних рівнянь першого порядку з відокремлюваними 
змінними і рівнянь другого порядку з постійними коефіцієнтами. Вивчення і розв’язування таких рів-
нянь дає змогу студентам наочно продемонструвати моделювання медико-біологічних процесів метода-
ми математичного аналізу та диференціальними рівняннями. Дистанційний формат проведення створює 
можливості надання студентам більшого обсягу інформації, використовуючи, зокрема, демонстраційний 
матеріал на платформі Zoom. Заняття супроводжується розв’язуванням задач і опитуванням для оцінки 
засвоєння студентами матеріалу.

Друге практичне заняття з вищої математики присвячене дуже важливій і необхідній для майбутніх 
професійних медичних працівників темі «Аналіз медичних даних методами математичної статистики». 
Дистанційна форма проведення дозволяє подати і пояснити більш детально необхідність і можливість 
класифікувати випадкові події.

З великого обсягу теоретичних можливостей математичної статистики ми обрали найважливіший, на 
нашу думку, матеріал, зокрема, обчислення основних числових характеристик розподілу медичних, фар-
мацевтичних або біологічних даних, з якими на практиці, безумовно, будуть працювати майбутні фахові 
медичні працівники.

Під час проведення цього практичного заняття, користуючись необхідним обсягом теорії, ми навчаємо 
студентів на конкретних прикладах і задачах з медицини і біології обчислювати математичне сподівання, 
дисперсію та стандартне відхилення випадкових величин. Також вводимо поняття кореляційного зв’язку 
між ознаками досліджуваних величин, вчимо студентів оцінювати значущість кореляційного зв’язку, при-
водячи реальні приклади з медицини та біології. Особливу роль надаємо вивченню довірчих інтервалів 
для оцінки математичного сподівання нормально розподіленої випадкової величини. Дистанційний фор-
мат проведення заняття дає змогу нагадати студентам не тільки теоретичні основи математичної статисти-
ки, але і наочно продемонструвати на прикладах розв’язування задач розрахунок довірчих інтервалів ма-

http://mmj.nmuofficial.com
https://doi.org/10.32345/USMYJ.SUPPLEMENT.4.2022


46

Ukrainian scientific medical youth journal, Supplement № 2 (130) 2022	 http://mmj.nmuofficial.com
https://doi.org/10.32345/USMYJ.SUPPLEMENT.4.2022

46

First Scientific and Practical Conference  with international participation   
«Communication as a necessary component of the educational process of future doctors and pharmacists»

December, 14,2022

тематичного сподівання при відомій і невідомій дисперсіях. Також розв›язуємо зі студентами ймовірнісні 
задачі, які моделюють медико-біологічні процеси.

Висвітлений нами матеріал систематизовано і структуровано для практичних занять курсу «Медичної і 
біологічної фізики» не тільки для вітчизняних студентів українською мовою, але, що дуже важливо, і для 
іноземних здобувачів вищої медичної освіти англійською мовою. Саме дистанційний формат проведення 
занять створив можливості неперервного процесу навчання іноземних студентів, які, в силу обставин, 
змушені були виїхати з України, але продовжили навчання в медичному університеті.

Висновки: Дистанційний формат проведення занять з вищої математики і статистики, який на почат-
ковому етапі був необхідним в силу обставин, пов’язаних з пандемією, надав можливості більш насиче-
ного інфрмацією висвітлення навчального матеріалу. Звичайно, аудиторна форма проведення занять має 
переваги комунікативного характеру. Але удосконалення дистанційної освіти, як нового етапу розвитку 
педагогічної науки, створює цікаві і перспективні можливості процесу вивчення вищої математики і ста-
тистики в університеті, що, своєю чергою, надає основу для засвоєння не тільки всього курсу «Медичної 
і біологічної фізики», але й інших дисциплін, які вивчаються студентами медичних закладів вищої освіти.

Ключові слова: дистанційна освіта, математика, статистика, навчання
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